



习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京11月20日电 11月20日下午，国家主席习近平同法国总统马克龙通电话。

习近平指出，总统先生今年4月对中国进行成功访问以来，中法各层级交往快速恢复，各领域合作扎实推进，取得不少成果。2024年，我们将迎来两国建交60周年。双方要传好历史的接力棒，坚守建交初心、赓续传统友谊，推动中法关系迈上新台阶。中方愿同法方保持高层交往，开好中法高级别人文交流机制新一轮会议，推动教育、文化、科研等合作取得新进展，促进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极参与第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和第六届中国国际进口博览会，乐见更多法国产品进入中国市场，欢迎更多法国企业来华投资，希望法方为中国企业赴法投资提供公平、非歧视的营商环境。中方愿同法方加强在联合国等多边机构合作。今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年，面对当前变乱交织的世界，中欧应该坚持做互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧关系积极发挥建设性作用。

习近平强调，中法在应对气候变化领域合作良好。即将在迪拜举行的《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会将对《巴黎协定》进行首次盘点，总结评估实施进展，引导未来全球气候治理进程。应该维护《巴黎协定》制度框架，特别是共同但有区别的责任原则和国家贡献的自主性。中方愿同法方一道，对外发出中法携手应对气候变化的有力信号，推动联合国气候变化迪拜大会取得成功。

马克龙表示，我对今年4月对中国的成功访问记忆犹新，对近期两国各层级保持交往对话感到满意。当前国际形势下，法中保持战略沟通合作意义重大。法方愿以明年法中建交60周年为契机，同中方密切高层交往，深化经贸、航空、人文等领域交流合作。法方希望同中方就联合国气候变化迪拜大会密切沟通，继续合作应对气候变化、生物多样性保护等全球性问题。法方愿推动欧盟和中国本着相互尊重、互利合作精神进一步发展全面战略伙伴关系。

两国元首就巴以冲突交换了意见。两国元首都认为，当务之急是避免巴以局势进一步恶化，尤其是不能出现更严重的人道主义危机。“两国方案”是解决巴以冲突循环往复的根本出路。双方同意就共同关心的国际地区问题继续保持沟通，为维护世界和平稳定作出贡献。

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20日，中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验，始终保持高水平发展，树立起新型大国关系典范，对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。明年是中俄建交75周年，中方愿同俄方共同把握历史大势，坚定发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系，有力促进两国各自发展振兴，为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平指出，中国共产党和统一俄罗斯党交流合作是新时代中俄关系的重要组成部分。中俄执政党对话机制已发展成为两国巩固政治互信、密切战略协作、推进互利合作的独特渠道和平台。希望两党以对话机制第十次会议为契机，展现大国大党责任担当，丰富新时期交往内涵，开创机制化交流合作新局面，为促进新时代中俄关系不断发展、维护国际公平正义、推动构建人类命运共同体贡献更大力量。

普京在贺信中表示，俄中全面战略协作伙伴关系处于历史最高水平。两国正共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸多大型合作项目，通过双边渠道以及上海合作组织、金砖国家等多边机制协调立场，解决重大国际问题，推动建设更加公正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中国共产党作为俄中执政党开展着高水平、建设性互动，促进两国多领域合作快速发展。两党中央机关和地方机构保持机制化交往，围绕党的建设、立法和社会等领域工作交流有益经验，就双边和国际议程中的一系列现实问题进行深入讨论。相信俄中执政党对话机制第十次会议开展的对话将富有内涵、具有建设性，进一步推动深化俄中之间卓有成效的合作。

习近平将出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布：应南非总统拉马福萨邀请，国家主席习近平将于11月21日晚在北京出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表重要讲话。

中国唐代文学学会韩愈研究会顾问、潮州文史专家曾楚楠：韩愈对潮州社会和文化发展影响深刻

潮州日报讯(全媒体记者 丁玫 实习生 翁焯凰)11月17日晚上8时，央视大型文化综艺节目《宗师列传·唐宋八大家》韩愈·下在CCTV-1央视综合频道播出。节目通过古今对话，生动再现文豪先贤波澜壮阔的人生之路，引发潮州社会各界反响。潮州人为何有崇韩情结？韩愈对于潮州的影响体现在哪里？

中国唐代文学学会韩愈研究会顾问、潮州文史专家曾楚楠介绍说，韩愈因“谏迎佛骨”，从刑部侍郎被贬为潮州刺史，历代志书和地方文献都记载。韩愈对于潮州最大的贡献有四个方面：驱鳄除害，兴学育才，关心农桑，赈灾救民。

这四方面贡献中，属“兴学育才”影响最大。曾楚楠说，北宋文学家苏轼曾写过一篇家喻户晓的《潮州韩文公庙碑》，其中有这么一句话：“始潮人未知学，公命进士赵德为之师。自是潮之士，皆笃于文行，延及齐民，至于今，号称易治。”

“治潮期间，韩愈不遗余力兴办乡校。大历十三年，当地贤士赵德考中进士。唐代的时候取得了进士级别，不等于马上安排当官，还要经过吏部的考试。”曾楚楠介绍说，韩愈发现了赵德的才干，毅然提拔他代理海阳县尉、主持州学，使潮州的公益事业不因外地籍官员的频繁调动而受到影响，从而揭开潮州教育发展史上崭新的一页。在赵德及其继承者的努力下，此后的治潮者无不以韩愈为师，以兴学为首务，致使潮州英才辈出，潮州至北宋时已有“海滨邹鲁”“岭海名邦”之誉。从宋代以后，潮州人便有一种“崇韩”情结，甚至把江、山改姓为韩。

除了这四方面贡献之外，韩愈还写过一首《初南食贻元十八协律》，记录下他第一次品尝潮州菜之后的感受。据了解，近年在各方支持下，由曾楚楠策划，枫春海鲜大排档精心配合，把潮州菜式汇合成为筵席所推出的“韩公宴”，就是根据这首诗复刻的。

“凡所以养士治名者，一以公为师。”苏轼在《潮州韩文公庙碑》中如此形容后代潮州官员对韩愈的尊崇。曾楚楠还指出，一千多年来，潮州老百姓和历代官员都对韩愈怀有深深的感恩之情，韩愈对于潮州社会和文化发展有着重要影响。

“潮”向未来·高质量发展看潮州

我市举行韩江新城规划建设推介活动

吹响新城开发建设大提速大冲锋的集结号

何晓军刘胜出席活动



11月20日上午，韩江新城规划建设推介活动在潮州市特色产业孵化基地及周边配套项目用地举行。

潮州日报全媒体记者 陈宏文 摄

潮州日报讯 潮起韩江，从“新”出发。11月20日，我市举行韩江新城规划建设推介活动，砚峰路、潮州市特色产业孵化基地及周边配套项目等总投资约80亿元的10个重点项目集中开工，吹响新城开发建设大提速、大冲锋的集结号。这是我市深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，认真贯彻落实省委“1310”具体部署，推动主题教育走深走实的生动实践。市委书记何晓军，市委副书记、市长刘胜出席活动。

活动现场，挖掘机、装载机工程机械整齐排列，正等待投入火热的项目建设中。何晓军宣布韩江新城重点项目开工，并与市领导刘胜、胡鹏、朱丹、周茹茵、邱焕华、伍茸、雷伟平共同推动启动杆。

刘胜从交通、教育、居住、文旅、商贸等五个方面简要介绍韩江新城未来的战略谋划和发展布局，表示潮州正致力构筑

“五大新高地”，打造“行得畅心”“学得称心”“住得舒心”“玩得开心”“购得尽心”的韩江新城。“潮涌韩江，商机无限；投资新城，赢得未来。”潮州将以建设精品城区、打造精品工程的理念，把韩江新城规划好、建设好、雕琢好，让每一条道路都成为样板路，让每一栋楼房都成为样板楼，让每一个片区都成为样板片区，让韩江新城成为老城区的“升级版”“增值版”。刘胜诚挚邀请广大企业家与潮州共乘时代风口，共赴发展之约，共同将韩江新城打造成为现代化城区的新标杆、新典范，共同分享新时代潮州高质量发展的新机遇、新红利。

潮州新区管委会就韩江新城规划建设情况作汇报，表示将一张蓝图干到底，一件接着一件干，奋力书写韩江新城高标准规划建设、潮州新区加快高质量发展的崭新篇章。

参建单位代表表示，将积极参与韩江新城开发建设，全力以赴抓安全、保质量、抢进度，推动韩江新城开发建设提

质增效。

投资企业代表表示，将谋求更多合作机会，按时完成项目建设目标，为韩江新城发展注入新的动力。

领导嘉宾现场参观韩江新城重点项目展板，并前往市人民广场文化长廊参观韩江新城规划建设推介展示会。据了解，此次展示会将持续至2024年1月20日，共分为“线下展区”和“线上展区”2个板块。其中，“线下展区”由韩江新城规划设计推介展示区、韩江新城重点项目建设推介展示区、韩江新城特色产业推介展示区、韩江新城“房地产+”推介展示区暨房地产市场交易会等4个部分组成，充分展现韩江新城大抓项目、大抓招商、大兴投资、大增动能的崭新面貌和良好的投资兴业前景。

(杨燕芳 林青)

(相关报道见 03、08 版)

潮州日报 时评

让“新城”托举潮州奋飞翅膀

画一

11月20日，韩江新城规划建设推介活动举行，对于进一步提升韩江新城投资吸引力、产业聚集力和发展潜力，引导优质企业前来这片投资热土兴业发展，推动潮州中心城区扩容提质，具有积极的促进作用。

2023年市政府工作报告中明确提出：“坚持跨江发展、两岸联动，加速中心城区东进南拓，高标准规划建设韩江新城。”今年以来，韩江新城紧紧围绕市委市政府的工作部署，踔厉奋发、勇于担当，城市建设取得新成效新突破。如今，新城总投资515.3亿元的49个重点项目正加快落地建设；新落地的教育设施、市政设施、公共服务设施、房地产、工业园区等项目正如火如荼建设中，这是韩江新城迈入发展快车道的生动写照。

对韩江新城而言，举行此次活动，是一个重要的历史节点，也是一个关键的崭新起点。韩江新城建设承担着“另建一座新城”的重要使命，是潮州城市建设发展的希望所在。作为潮州“构建金色韩江发展轴”空间结构的重要组成部分，韩江新城对标建设“全球潮人家园、创新活力新城”的战略目标，强化产城融合、经营城市的理念，加快城市综合开发，全力打造“山水新城、生态新城、潮韵新城”，这是潮州赋予韩江新城建设的发展定位。这些年，韩江新城紧扣时代脉搏，加快区域发展，城市建设见实效，这里已成为一片炽热的发展沃土、新生的活力新城。

举行此次推介展示活动，是我市胸怀大局、着眼长远、应势

而谋的重要部署，是推动城市高质量发展的现实需要，也是我市贯彻落实省委“1310”具体部署，推动主题教育走深走实的生动实践。活动分为“线下展区”和“线上展区”2个板块，集中展示韩江新城产业与分区规划、“十四五”产城发展规划、市政专项规划等，展现了韩江新城大抓项目、大抓招商、大兴投资、大增动能的崭新面貌和良好的投资兴业前景。活动中，总投资约80亿元的10个重点项目集中开工，吹响新城开发建设大提速、大冲锋的集结号，也为韩江新城跨越发展注入强大动力。

项目是改善民生的抓手，也是加快高质量发展的强劲引擎。我们要以此次推介展示会为契机，把招商引资作为放大资源优势的重要途径，把项目落地作为推动韩江新城发展的有效手段，牢固树立抓招商就是抓产业、促发展、谋未来的意识，强化大抓项目、抓大项目的鲜明导向，努力吸引更多优质项目，推动韩江新城开发建设提质增效，将韩江新城打造成为价值“高地”和投资“洼地”。

我们相信，韩江新城必将吸引越来越多的国内外企业家前来投资兴业，崛起的韩江新城必将在时代发展浪潮中奔腾无限的活力和潜力，汇聚高质量发展动能，托举潮州奋飞的翅膀，在现代化新征程中展翅高飞。

每日警情

2023年11月19日18时至11月20日18时，市公安局110报警服务平台共接报市区报警刑事警情5宗。(市公安局提供)

中国农业银行 潮州分行
农享乐分易，秒批秒贷免抵押，额度高达30万，满足您购物、婚庆、家装、旅游、教育等消费需求，期限最长5年，还款轻松，让您即刻惬意生活，自在分期。请带上您的身份证到我行申请！详询潮州农行各网点。

垃圾分类我能行
绿色生活我先行
潮州市住房和城乡建设局 宣